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SĂNĂTATE

Statul va deconta 
a doua opinie medicală
Deputatul Ovidiu Cîmpean (PNL) spune 
că pacieţii vor avea dreptul la o a doua o-
pinie medicală decontată de stat. Pagina 6

ACTUALITATE

„Legea Vexler” la Cluj!
O asociaţie solicită schimbarea denumirilor 
străzii Radu Gyr şi a Bibliotecii Judeţene 
„Octavian Goga”.  Pagina 5

ADMINISTRAŢIE

Primăriile din țară, între 
austeritate şi supravieţuire
Reforma administrativă şi politica de redu-
cere a cheltuielilor vor avea un impact sem-
nifi cativ asupra comunelor.  Pagina 3

EDUCAŢIE

Părinţii cer bibliotecă 
publică în Florești
Părinţii de la Liceul „Dumitru Tăuţan” cer o 
bibliotecă publică în Floreşti, care ar ajuta 
la creşterea performanţei şcolare.  Pagina 6

ACTUALITATE

Nicolae Steinhardt,
sfântul de la Rohia?
Mitropolia Clujului analizează propune-
rea de canonizare a părintelui Nicolae Ste-
inhardt, cunoscut şi ca „Monahul Nicolae 
de la Rohia”.  Pagina 4
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Consiliul Judeţean Cluj numără fiecare bicicletă, 
maşină sau camion de pe drumurile judeţene

Consiliul Judeţean (CJ) Cluj va plăti 

900.000 de lei pentru realizarea unui re-

censământ pentru întreaga reţea de dru-

muri pe care le are în administrare.

Recensământul trafi cului rutier pe dru-

murile judeţene va fi  realizat pentru întrea-

ga reţea de drumuri pe care le are în admi-

nistrare Consiliul Judeţean Cluj, în lungi-

me cumulată de circa 1.300 de km.

Serviciile de înregistrare a circulaţiei 

rutiere vizează măsurarea a doi indica-

tori de circulaţie, cu rol în identifi carea 

cât mai exactă a dinamicităţii evoluţiei 

trafi cului rutier: numărul de vehicule ca-

re trec printr-o secţiune de drum, într-o 

anumită perioadă de timp, respectiv ti-

pologia acestora.

Operatorul câştigător al licitaţiei va tre-

bui să deruleze operaţiunea de recenzare a 

circulaţiei folosind metoda înregistrării ma-

nuale. În speţă, vor fi  organizate nu mai pu-

ţin de 98 de posturi de recenzare, amplasa-

te pe 57 de drumuri judeţene. În cadrul aces-

tora, persoanele desemnate vor avea sarci-

na să identifi ce şi să încadreze vehiculele în 

12 categorii principale, care variază de la bi-

ciclete şi autovehicule, până la autocamioa-

ne şi vehicule cu tracţiune animală.

„Cunoaşterea în detaliu a caracteristici-

lor trafi cului pe reţeaua de drumuri jude-

ţene a Clujului, cea mai extinsă reţea ad-

ministrată de un consiliu judeţean din Ro-

mânia, este absolut esenţială pentru acti-

vitatea noastră. Aceste date ne permit să 

fundamentăm cât mai riguros şi să priori-

tizăm investiţiile destinate modernizării in-

frastructurii rutiere. Totodată, ne sprijină 

în clasifi carea corectă a drumurilor pe ni-

veluri de viabilitate, în vederea stabilirii or-

dinii intervenţiilor de deszăpezire. Nu în 

ultimul rând, acest instrument de analiză 

ne oferă o imagine clară asupra impactu-

lui investiţiilor de sute de milioane de eu-

ro realizate de noi până în prezent”, a trans-

mis preşedintele CJ Cluj, Alin Tişe, citat 

într-un comunicat al forului judeţean.

Înregistrarea circulaţiei rutiere se efectu-

ează periodic, o data la cinci ani, şi are ca 

scop determinarea repartiţiei şi evoluţiei în 

timp a trafi cului de vehicule, de marfă şi de 

persoane pe reţeaua de drumuri publice.

1  = 4.2701  LEI

1  = 5.0914  LEI

„Nu poți rămâne solidar în mocirlă”. 
Alin Tișe, mesaj dur către Ilie Bolojan.
Președintele Consiliului Județean Cluj îi reproșează premierului că nu a găsit bani pentru 
spitalele din Cluj, ci doar pentru cele din Oradea, unde nu sunt suficienți medici.  Pagina 3

Câțiva ani în țară: condiție pentru absolvenții de Medicină

Afară sau în țară!Afară sau în țară!

Rectorul Universității de Medicină și Farmacie Cluj, Anca Buzoianu, susține ideea 
premierului Ilie Bolojan ca absovenții de medicină să fie obligați să profeseze câțiva 
ani în România. Medicii rezidenți resping propunerea premierului.  Pagina 2



Fo
to

: 
a

rh
iv

ă
 m

o
n

it
o

ru
lc

j.
ro

Fo
to

: 
Fa

ce
b

o
o

k/
U

M
F 

C
lu

j

2 ACTUALITATE monitorulcj.ro | joi, 12 februarie 2026

Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Rectorul Universităţii 

de Medicină şi Farmacie 

(UMF) Cluj, Anca 

Buzoianu, susţine propune-

rea premierului Ilie Bolojan 

care a spus că absovenţii 

de medicină ar trebui 

să fi e obligaţi să profeseze 

câţiva ani în România.

Rectorul UMF Cluj, prof. 

dr. Anca Buzoianu este de 

acord cu propunerea prim-mi-

nistrului Ilie Bolojan, care a 

susţinut că absolvenţii de me-

dicină ar trebui să fi e obligaţi 

prin lege să profeseze în Ro-

mânia câţiva ani.

Totuşi, rectorul UMF Cluj 

a precizat că această propu-

nere trebuie discutată serios, 

cu reguli clare.

„În contextul declaraţiilor 

premierului Ilie Bolojan privind 

ideea ca absolvenţii de Medi-

cină cu studii fi nanţate de la 

buget şi rezidenţiat plătit de 

stat să aibă o obligaţie de a pro-

fesa câţiva ani în România, con-

sider că această propunere es-

te legitimă şi merită discutată 

serios, cu reguli clare şi aplica-

bile. Formarea unui medic es-

te o investiţie majoră a socie-

tăţii, iar această investiţie se 

pierde atunci când sistemul de 

stat nu benefi ciază deloc de 

competenţele pe care le-a fi -

nanţat. Nu vorbim doar des-

pre bugete, ci şi despre acce-

sul real al pacienţilor la servi-

cii medicale, mai ales în zone-

le unde defi citul este deja cri-

tic. De aceea, o perioadă mi-

nimă de practică în România, 

după un parcurs educaţional 

fi nanţat de stat, poate fi  o so-

luţie corectă, cu condiţia să fi e 

însoţită de măsuri care fac a-

ceastă obligaţie realistă şi echi-

tabilă”, a declarat Anca Buzo-

ianu, potrivit edupedu.ro.

Conform rectorului UMF, în 

multe state există forme de „re-

turn of service” sau programe 

de serviciu obligatoriu, mai ales 

atunci când fi nanţarea publică 

e legată de o nevoie clară de 

personal în anumite zone.

Anca Buzoianu: 
„Dacă cerem, trebuie 
să şi oferim”

Potrivit sursei citate, ea a 

mai afi rmat că pentru ca a-

ceastă propunere să fi e apli-

cabilă, este important să fi e 

construită corect:

• criterii transparente

• o durată predictibilă

• posibilitatea îndeplinirii obli-

gaţiei în diverse forme din sis-

temul de stat (spital, ambu-

latoriu, medicină de familie)

• măsuri de sprijin pentru ti-

nerii medici (posturi sigure, 

condiţii decente, formare con-

tinuă şi stimulente pentru ru-

ral şi oraşele mici).

„Este fi resc să existe o res-

ponsabilitate faţă de comuni-

tatea care fi nanţează forma-

rea, dar obligaţia trebuie con-

struită împreună cu soluţii ca-

re să-i ţină medicii aici. Al-

tfel, riscăm să «legăm» medi-

cii de un sistem care nu îi poa-

te susţine (şi ştim cu toţii că 

medicina nu merge bine cu 

forţa). Pe scurt: dacă cerem, 

trebuie să şi oferim”, a con-

chis Anca Buzoianu.

Această declaraţie a recto-

rului UMF vine în contextul 

în care premierul Ilie Bolojan 

susţine ca absolvenţii facultă-

ţilor de medicină de stat să ră-

mână să lucreze în România 

pentru o perioadă de cel pu-

ţin câţiva ani după absolvire.

Ilie Bolojan: Absolvenţii 
de medicină ar trebui 
să lucreze în România 
cel puţin câţiva ani

„În ce priveşte probleme-

le legate de dezechilibre ru-

ral – urban, medici şi aşa 

mai departe, eu voi susţine 

că, dacă benefi ciezi, în ţara 

noastră, de o pregătire me-

dicală pe toată durata par-

cursului – studii făcute la 

buget, rezidenţiat plătit de 

statul român – ai o obligaţie 

faţă de ţara aceasta. Şi cel 

puţin câţiva ani de zile – doi, 

trei, patru, cinci ani de zile 

– trebuie să lucrezi undeva 

în România. Dar haideţi să 

punem asta în practică”, a 

afi rmat prim-ministrul, marţi, 

11 februarie 2026, la Aduna-

rea Generală a Asociaţiei Co-

munelor din România.

El a atras atenţia asupra fap-

tului că există 7.000 de absol-

venţi ai facultăţilor de medici-

nă din România, dintre care 

doar 1.000 angajaţi în sectorul 

public. Pe de altă parte, există 

mulţi medici români care ajung 

să lucreze în alte ţări.

„Atunci cu siguranţă nu 

vom avea 7.000 de absolvenţi 

ai facultăţilor de medicină din 

România, vreo 4.000 la rezi-

denţiat şi, după nu ştiu câţi 

ani de zile, cam 1.000 de an-

gajaţi în sectorul public. Şi cei-

lalţi, din păcate, sunt pierduţi 

şi suntem pe locurile unu, doi 

şi trei, în multe ţări europene, 

ca număr de medici. Dar pen-

tru asta trebuie să avem cura-

jul să luăm nişte decizii care 

uneori nu sună bine şi, într-ade-

văr, să distribuim o parte din 

medicii noştri acolo unde es-

te nevoie, în ruralul mai înde-

părtat, în urban mic şi aşa mai 

departe”, a precizat Bolojan.

Absolvenții de medicină, 
„legați de glie” în țară
Rectorul UMF Cluj, Anca Buzoianu, de acord cu propunere lui Ilie Bolojan 
ca absolvenţii de medicină să profeseze obligatoriu câţiva ani în România

Ilie Bolojan a spus că absovenţii de medicină ar trebui să fi e obligaţi să profeseze câţiva ani în România

Reprezentanții Societății 
Multidisciplinare a 
Medicilor Rezidenți 
(SMMR - ONG) și-au expri-
mat ferm dezacordul și în-
grijorarea față de ideea de 
obligativitate.

„După 6 ani de facultate și 
ani de rezidențiat, un me-
dic are dreptul fundamen-
tal de a-și exercita profesia 
acolo unde poate evolua 
și este motivat. România 
este parte din UE, iar libe-
ra circulație a forței de 
muncă nu este opțională. 
La fi nalul rezidențiatului, 
mulți medici se trezesc în 
fața unor posturi blocate 
sau a unui sistem care nu 
scoate locuri la concurs în 
specialitățile lor. A practica 
medicina «fără compromi-
suri” necesită resurse. Nu 
poți cere performanță 
când lipsesc dotările de 
bază, iar medicul este pus 
să aleagă între etică și lip-
suri. Medicii rezidenți nu 
«fug» din țară, ci caută 
normalitatea. Respectul se 
câștigă prin investiții în oa-
meni și spitale, nu prin ba-
riere legislative care încal-
că drepturi fundamenta-
le”, au transmis 
reprezentații rezidenților 
din România, într-o posta-
re pe pagina de Facebook.

Rezidenții nu vor 
să fie obligați să 
lucreze în România

PROF. DR. ANCA BUZOIANU | rector UMF Cluj

 „Formarea unui medic este o 
investiție majoră a societății, iar 
această investiție se pierde atunci 
când sistemul de stat nu benefi ciază 
deloc de competențele pe care le-a 
fi nanțat. Nu vorbim doar despre 
bugete, ci și despre accesul real al 
pacienților la servicii medicale, mai 
ales în zonele unde defi citul este 
deja critic. De aceea, o perioadă 
minimă de practică în România, 
după un parcurs educațional fi nanțat 
de stat, poate fi  o soluție corectă”.
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Reforma administrativă, 

politica de reducere 

a cheltuielilor publice 

şi impactul acestora 

asupra comunelor 

din România vor avea 

un impact semnifi cativ, 

arată preşedintele fi lialei 

judeţene Cluj a Asociaţiei 

Comunelor din România 

(AcoR), Radu Abrudan, 

în urma dezbaterilor 

de marţi.

„Sunt două variante: să 

reducem cheltuielile de per-

sonal şi să subţiem aparatul 

bugetar pentru a face econo-

mie la bugetul local, altfel 

dacă nu se iau măsuri cu si-

guranţă se va ajunge la co-

masări. Am avut întâlniri şi 

la Guvern, şi întâlniri la ca-

re am participat din partea 

AcoR Cluj, iar în urma aces-

tora unele propuneri s-au 

pus în practică, altele mai 

puţin. Premierul a arătat că 

este de acord cu propuneri-

le, dar vrea să vadă sursa de 

fi nanţare: de unde se iau ba-

nii pentru a putea funcţiona 

în continuare”, a declarat 

pentru monitorulcj.ro prima-

rul comunei Ciucea, Radu 

Abrudan (PNL), preşedinte 

ACoR Cluj.

Preşedintele filialei jude-

ţene a Asociaţiei Comune-

lor din România a arătat că 

unul dintre punctele nego-

ciate a vizat flexibilizarea 

măsurilor, în funcţie de spe-

cificul zonal şi nevoile din 

administraţie

Reducerile şi tăierile
 din administraţie 
să ţină seama 
de nevoile din teritoriu

„Nu ştim exact cum vor 

arăta aceste măsuri, nu am 

văzut textul ordonanţei. Am 

insistat în schimb asupra unor 

reduceri punctuale, în func-

ţie de specifi cul fi ecărei ad-

ministraţii din teritoriu: la u-

nii colegi nu se justifi că, să 

spunem, două persoane la 

Registrul Agricol, în timp ce 

în alte zone este nevoie de 

oameni, pentru că nu sunt 

puse la punct intabulările în 

comunităţile respective. În 

acelaşi timp, dacă guvernan-

ţii consideră că reforma ad-

ministrativ-teritorială este ne-

cesară, pentru o mai bună 

funcţionare şi efi cienţă, cu 

posibile comasări, este vor-

ba de binele comunităţilor”, 

a adăugat Radu Abrudan.

Pârghii pentru 
o mai bună colectare 
a banilor la buget

Deşi măsurile anunţate sunt 

nepopulare, modifi cările din 

administraţie ar putea oferi 

noi pârghii legale pentru o 

mai bună colectare a banilor 

la buget. Dacă până acum ad-

ministaţiile locale nu dispu-

neau de mecanisme efi ciente 

de colectare, ordonanţa pro-

movată de Guvernul Bolojan 

ar putea schimba situaţia.

Însă, din cauza informaţii-

lor contradictorii din spaţiul 

public, incasările au scăzut, 

pentru că oamenii întârzie să-şi 

plătează impozitele majorate.

„Deocamdată nu cunoaş-

tem toate toate modifi cările 

aduse de această ordonanţă: 

câte posturi şi cum o să re-

vină, nici din cote cât vom 

primi. S-au majorat taxele şi 

impozitele, iar oamenii sunt 

bulversaţi în privinţa infor-

maţiilor contradictorii care 

au apărut în spaţiul public. 

Prin urmare, nu mai vin să-şi 

plătească taxele şi impozite-

le. Dacă prin această ordo-

nanţă vom dispune de pâr-

ghii prin care să strângem ba-

nii la bugetul local, atunci e 

foarte bine. Pentru că sunt 

foarte mulţi datornici care, 

deşi nu şi-au plătit taxele şi 

impozitele de foarte mult 

timp, nu aveai un cadru le-

gal prin care să-i constrângi. 

Mulţi dintre ei neavând bu-

nuri pe numele lor, nu aveai 

cum să încasezi veniturile re-

spective”, a explicat preşe-

dintele AcoR Cluj, Radu Abru-

dan, pentru monitorulcj.ro.

La întâlnirea cu Asociaţia 

Comunelor din România, pre-

mierul Ilie Bolojan le-a pro-

mis primarilor că veniturile 

pe care le vor încasa supli-

mentar din majorarea taxe-

lor şi impozitelor vor rămâ-

ne autorităţilor locale pen-

tru a-i investi cum conside-

ră de cuviinţă.

Efectele măsurilor din ad-

minisraţie prin tăieri de per-

sonal şi reduceri de cheltuieli 

nu vor neapărat un efect ime-

diat. Însă, rezultatele pot fi  

resimţite în timp. Efortul de-

pus trebuie să nu fi e în zadar, 

spune Radu Abrudan, iar re-

zultatele să se vadă în redu-

cerea defi citului.

„Cu un defi cit ridicat şi cu 

o necesitate crescută de co-

lectare a banilor la buget, tre-

buie luate măsuri care, în 

mod evident nu sunt popu-

lare, nu au un efect imediat 

în a aduce prosperitate. Chiar 

dacă la început nu vor fi  ve-

niturile la care te aştepţi în 

urma tăierilor, ulterior lucru-

rile se pot îndrepta. Să spe-

răm ca efortul depus să nu 

fi e în zadar, să vină alţii la 

guvernare care să facă dez-

măţ pe banul public, astfel 

încât să ne trezim în situaţia 

din care am plecat sau mai 

rău”, a mai spus preşedinte-

le ACoR Cluj.

Primăriile, între austeritate şi supravieţuire. Urmează reorganizarea teritorială?

Bolojan cere reforme și pune piciorul în prag. Radu Abrudan, președinte 
ACoR Cluj: „Efortul depus să nu fi e în zadar, să vină alții la guvernare 
care să facă dezmăț pe banii publici”. |Foto: acor.ro

Sergiu TĂMAŞ
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Preşedintele CJ Cluj Alin 

Tişe nu a participat 

la întâlnirea preşedinţilor 

de consilii judeţene cu 

premierul Ilie Bolojan.

Prim-ministrul Ilie Bolojan 

s-a întâlnit ieri cu preşedinţii 

consiliilor judeţene din Româ-

nia pentru a discuta bugetul 

pentru 2026.

Alin Tişe, noi critici 
la adresa premierului 
Ilie Bolojan

De la discuţii a lipsit pre-

şedintele Consiliului Judeţean 

Cluj Alin Tişe.

„Nu am participat pentru că 

aceste întâlniri sunt inutile câ-

tă vreme a luat deciziile (Ilie 

Bolojan - n.red.) înainte şi apoi 

cheamă oamenii ca pe nişte 

«misogini şi l….ii», cum zicea 

de curând o liberală de frunte 

a ţării! Domnul Bolojan încear-

că să ne demonstreze că admi-

nistraţiile locale trebuie să se 

autofi nanţeze, uitând că Ora-

dea, la el acasă, îşi asigură doar 

25% din buget, restul de la Gu-

vern stând cu mâna întinsă! 

Uită (Ilie Bolojan – n. red.) că 

toate centurile din Oradea s-au 

făcut cu bani de la Guvern, 

mulţi bani de la guvern! Sau 

din alte surse, nicidecum bu-

getul local”, a declarat Alin Ti-

şe pentru monitorulcj.ro.

Potrivit preşedintelui CJ 

Cluj, cel mai grav este că Ilie 

Bolojan uită că un procent con-

sistent de copii cu probleme 

medicale care ajung la Spita-

lul de Copii din Cluj sunt din 

Bihor şi judeţele României.

„Aproape 50% dintre pacien-

ţii spitalului (de copii – n. red.) 

din Cluj. A găsit bani pentru Spi-

talul de Boli Infecţioase din Ora-

dea unde nu are medicii din Cluj, 

dar nu a găsit bani pentru Spi-

talul de Copii al regiunii şi al Ro-

mâniei. A premiat neperforman-

ţa şi a sancţionat performanţa!”, 

ne-a mai spus Alin Tişe.

Preşedintele CJ Cluj: 
„Nu te poţi adânci 
cu un partid în mocirlă 
şi să rămâi solidar”

Preşedintele forului jude-

ţean spune că nu se mai sim-

te solidar cu aceste măsuri 

absolut de neînţeles, incoe-

rente şi de nesuportat de că-

tre populaţie.

„Loialitatea are şi ea limi-

tele ei. Nu te poţi adânci cu 

un partid în mocirlă şi să ră-

mâi solidar la această sufo-

care sigură şi lentă. Asta nu 

se mai cheamă nici loialitate 

şi nici unitate! Se cheamă că 

trădezi aşteptările şi intere-

sele oamenilor!”, a conchis 

președintele Consiliului 

Județean, Alin Tişe.

Bolojan, faţă în faţă 
cu preşedinţii 
de consilii judeţene

Ilie Bolojan a stat, mier-

curi, faţă în faţă cu preşedin-

ţii de Consilii Judeţene din 

ţară, după ce marţi a fost pus 

la zid de primari pentru mă-

surile cuprinse în reforma ad-

ministraţiei. La întâlnirea 

Adunării Generale a Uniunii 

Naţionale a Consiliilor Jude-

ţene din România (UNCJR) 

pe tema legii bugetului de 

stat, preşedintele CJ Sucea-

va, Gheorghe Şoldan, l-a aver-

tizat pe prim-ministru că nu 

poate guverna fără PSD şi a 

spus că nu este „corect” să 

fi e luat decizii peste capul so-

cial-democraţilor.

Guvernul nu renunţă la tă-

ierea bugetelor de salarii şi 

concedierile din primării în 

ciuda grevei de avertisment. 

Însă schimbă strategia. Ilie Bo-

lojan nu mai vrea să adopte 

reforma administraţiei publi-

ce prin asumarea răspunderii, 

ci vrea să dea o ordonanţă de 

urgenţă pentru a evita riscul 

unei moţiuni de cenzură.

Mai mult, Ministerul Jus-

tiţiei a avertizat că sunt pre-

vederi care ar putea fi  decla-

rate neconstituţionale dacă 

sunt impuse altfel decât prin-

tr-un proiect de lege, respec-

tiv prin angajarea răspunde-

rii Guvernului.

Însă, procedura va fi  îngre-

unată de obţinerea avizelor 

necesare. Pentru ca reforma 

să fi e adoptată sub forma u-

nei ordonanţe de urgenţă sunt 

necesare zece avize. Cel mai 

devreme acestea pot fi  obţi-

nute la sfârşitul acestei săp-

tămâni sau începutul săptă-

mânii viitoare.

„Nu poţi rămâne solidar în mocirlă”. 
Alin Tişe, mesaj dur către Ilie Bolojan.
Preşedintele Consiliului Judeţean (CJ) Alin Tişe l-a atacat dur pe premierul Ilie Bolojan, căruia îi reproşează 
că nu a găsit bani pentru spitalele din Cluj, ci doar pentru cele din Oradea, unde nu sunt medici

Preşedintele Consiliului Judeţean (CJ) Alin Tişe l-a atacat dur pe premierul Ilie Bolojan, căruia îi reproşează că nu a găsit bani pentru spitalele din Cluj

ILIE BOLOJAN | premierul României

„Să dovedim cu toții (...) că în actualele structuri 
putem fi  mai performanți, mai efi cienți și putem 
funcționa cu cheltuieli mai mici, sau dacă nu vom 
reuși acest lucru, vă spun aici, stimați colegi, 
e doar o problemă de timp, până în 2028, până 
după alegerile care vor veni, se va ajunge într-o 
formă sau alta la o reformă a administrației ceea 
ce va însemna, reducerea numărului de comune, 
fuziuni etc. Deci, ori lucrăm împreună să facem 
administrația mai efi cientă în actualele cadre, ori e 
doar o problemă de timp până vom ajunge acolo”.
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Mitropolia Clujului, 

Maramureşului 

şi Sălajului a readus 

în discuţie şi a analizat 

propunerea de canonizare 

a părintelui Nicolae 

Steinhardt, cunoscut 

şi ca „Monahul Nicolae 

de la Rohia”. 

Monahul şi scriitorul N. 

Steinhardt, cunoscut pentru 

cartea sa „Jurnalul fericirii”, 

dar şi pentru viaţa trăită la 

Mănăstirea Rohia, ar putea fi  

canonizat.

„Ierarhii din Mitropolia Clu-

jului, Maramureşului şi Săla-

jului s-au întrunit marţi, 10 

februarie 2026, în şedinţă de 

lucru, la reşedinţa mitropoli-

tană din Cluj-Napoca, sub pre-

şedinţia Înaltpreasfi nţitului 

Părinte Andrei, Arhiepiscopul 

Vadului, Feleacului şi Cluju-

lui şi Mitropolitul Clujului, 

Maramureşului şi Sălajului. 

(…) Printre subiectele afl ate 

pe ordinea de zi s-au numă-

rat: readucerea în discuţie şi 

analizarea propunerii de ca-

nonizare a părintelui Nicolae 

Steinhardt, cunoscut ca Mo-

nahul Nicolae de la Rohia”, 

arată Mitropolia Clujului.

Nicolae Steinhardt (Ni-

cu-Aurelian Steinhardt) s-a 

născut la 29 iulie 1912, în 

comuna Pantelimon de lân-

gă Bucureşti.

În ianuarie 1959, în urma 

refuzului de a fi  folosit ca 

martor al acuzării în proce-

sul „Noica-Pillat”, instru-

mentat de regimul politic 

afl at la putere împotriva in-

telectualilor (printre aceştia 

afl ându-se C. Noica, Dinu 

Pillat, Al. Paleologu, V. Voi-

culescu, Vl. Streinu ş.a.), a 

fost condamnat la 13 ani de 

muncă silnică.

A fost acuzat de „crimă de 

uneltire contra ordinii socia-

le”, introdus fi ind în aşa-zi-

sul lot „mistico-legionar”. În 

ziua de 29 martie 1989, a mu-

rit în spital, la Baia Mare.

Mitropolia Clujului analizează canonizarea 
părintelui Nicolae Steinhardt

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Dedicată memoriei unui 

pionier al cinematografi ei 

clujene şi europene, 

distincţia va fi  acordată 

anual unei personalităţi 

mondiale care a marcat 

cinemaul prin spirit de 

pionierat, viziune şi capa-

citatea de a deschide dru-

muri noi în industrie.

Creatorul 
„Hollywood-ului 
transilvănean”

Numele lui Janovics Jenő 

(1872 – 1945) este strâns le-

gat de începuturile cinemato-

grafi ei din Cluj — şi din a-

ceastă parte a Europei.

Om de teatru, director al 

Teatrului Maghiar din oraş, 

Janovics a înţeles extrem de 

devreme că fi lmul nu este o 

curiozitate tehnică, ci noua 

artă populară a secolului XX.

La începutul anilor 1910, 

când cinemaul era încă un 

experiment ambulant, el a 

transformat Clujul într-un 

centru de producţie.

În 1913, Janovics iniţiază 

primele fi lmări de fi cţiune 

realizate aici, în colaborare 

cu compania franceză Pathé, 

la „Sárga csikó” (Mânzul 

şarg), producţie care ajunge 

să circule internaţional şi de-

monstrează că fi lmele se pot 

produce şi exporta din Tran-

silvania, nu doar din marile 

capitale europene.

În anii următori Janovics 

Jenő creează sau sprijină mai 

multe companii locale de pro-

ducţie – în 1914 înfi inţează Stu-

dioul Janovics, în 1915 Casa de 

fi lme Proja, în 1916 Casa de 

fi lm Corvin, iar în 1917 Casa 

de producţie Transsylvania. A 

dezvoltat infrastructura (a trans-

format teatrul de vară, Teatrul 

Maghiar de astăzi, în cinema) 

şi a format echipe tehnice şi 

actori de fi lm. Sub patronajul 

său au lucrat regizori care vor 

ulterior au devenit fi guri majo-

re ale cinemaului mondial, prin-

tre care Mihály Kertész, deve-

nit la Hollywood Michael Cur-

tiz, autorul celebrului „Casa-

blanca”, şi Alexander Korda, 

viitorul fondator al industriei 

britanice moderne de fi lm.

A pus Clujul pe harta 
cinematografi ei europene

Între 1913 şi începutul ani-

lor ’20, la Cluj se realizează 

peste 60 de fi lme mute — me-

lodrame, adaptări literare, fi l-

me istorice — iar oraşul devi-

ne unul dintre cele mai active 

centre cinematografi ce din Eu-

ropa Centrală.

Moştenirea lui Janovics ră-

mâne decisivă: el a creat pri-

mul ecosistem cinematografi c 

din regiune, a format profesi-

onişti, a conectat producţia lo-

cală la reţele internaţionale şi 

a demonstrat că fi lmul poate 

deveni industrie culturală în 

regiune. A pus Clujul pe har-

ta cinemaului european înain-

te ca ideea unei industrii ro-

mâneşti de fi lm să fi e stabilă.

De-a lungul anilor, fi gura 

lui Janovics Jenő a fost frec-

vent evocată în cadrul TIFF: 

de la proiecţii speciale cu ope-

rele sale, prezentate sub for-

mă de cine-concerte – 

„Világrém” (Din grozăviile 

lumii) sau „A tolonc” (Escor-

tata, r. Michael Curtiz) pe ca-

re l-a produs – la lansări de 

carte, expoziţii sau proiecţia 

documentarului „Janovics 

Jenő, un Pathé maghiar” (r. 

Balint Zagoni).

Din 2026, numele lui va fi  

legat mereu de festival, prin 

acest trofeu omonim.

TIFF.25 introduce un nou trofeu în memoria 
creatorului „Hollywood-ului transilvănean”
Începând cu ediţia aniversară TIFF.25, programată între 12 şi 21 iunie 2026 la Cluj-Napoca, 
Festivalul Internaţional de Film Transilvania introduce Premiul Janovics Jenő.

Janovics Jenő, a transformat teatrul de vară, Teatrul Maghiar de astăzi, în cinema
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În Floreşti, de unde va 

porni metroul clujean, 

este prezent un nou uti-

laj, care va fi  utilizat în 

etape-cheie ale lucrărilor.

„Un nou «jucător greu» este 

prezent pe şantier: macaraua cu 

şenile (verde deschis), cu o ca-

pacitate de ridicare de 100 de 

tone”, a transmis constructorul 

GÜLERMAK, pe Facebook.

Potrivit sursei citate, ma-

caraua este utilizată în eta-

pe-cheie ale lucrărilor:

•  lucrări de piloţi şi pereţi 

mulaţi

•  manipularea echipamente-

lor grele, a carcaselor suda-

te, tubajelor şi uneltelor

•  operaţiuni zilnice de încăr-

care şi descărcare a mate-

rialelor

„Rămâneţi aproape pentru 

pulsul real al şantierului: cu 

noroi, cadre surprinse din un-

ghiuri difi cile şi momentele 

brute care dau, zi de zi, for-

mă proiectului”, a conchis 

constructorul.

Ce se mai aude 
de metroul clujean?

Reamintim faptul că, re-

cent, a fost aprobat Planul Ur-

banistic Zonal (PUZ) pentru 

proiectul metroului.

Planul Urbanistic Zonal 

al Magistralei I de metrou 

Cluj a fost aprobat, marţi, 23 

decembrie 2025, de consili-

erii locali ai municipiului 

Cluj-Napoca.

Întrebat în şedinţa din 23 

decembrie 2025, despre exis-

tenţa unui termen de execu-

ţie pentru staţii, Emil Boc a 

răspuns: „Acesta se stabileş-

te acum, în procesul de trece-

re pe coeziune. Punct cu punct, 

staţie cu staţie, cerinţele sunt 

diferite pe fonduri de coeziu-

ne faţă de PNRR. Pentru asta 

am fost la Bruxelles de 1 De-

cembrie. E un proces care în-

cepe greu. Trebuie negociate 

multe lucruri”.

Edilul a precizat că în lu-

na februarie vom avea ca-

lendarul nou al fondurilor 

de coeziune.

„Important e să ştie cluje-

nii că lucrările (la metrou – 

n. red.) merg. Nu sunt opri-

te. Sunt în derulare. Termenul 

maximal, 2031 nu a fost schim-

bat… lucrările sunt începute 

la staţii. Ceea ce înseamnă pe-

reţii mulaţi, conform comuni-

catului antreprenorului”, a 

mai precizat Emil Boc.

Un nou utilaj pe șantierul viitorului 
metrou din Cluj: macaraua cu șenile
Șantierul metroului din Cluj are un nou utilaj: o macara cu șenile, care este utilizată în etape cheie ale lucrărilor

O macara cu șenile este cel mai nou utilaj adus pe șantierul metroului Cluj

Este o linie de metrou ușor cu o lungime de peste 21 km, 
ce include 19 staţii subterane, un depou suprateran și două 
galerii de tunel construite prin tehnologii moderne de foraj 
mecanizat (TBM) și săpături deschise.

Infrastructura proiectului presupune lucrări de mare com-
plexitate: execuţia de tuneluri circulare cu diametrul interior 
de 5,5 metri, interstaţii în structură rectangulară, structuri 
de acces și evacuare, spaţii tehnice, precum și un sistem de 
galerii adaptat traseului urban.

Aceste lucrări vor contribui decisiv la transformarea mobili-
tăţii din Cluj-Napoca și zona metropolitană, prin degrevarea 
trafi cului de suprafaţă, reducerea emisiilor și creșterea cali-
tăţii vieţii urbane.

Lucrările în teren la metroul din Cluj au început în iunie 2024.

Contractul pentru metrou a fost semnat în mai 2023, la 
Primăria Cluj-Napoca, cu asocierea de firme Gulermak 
(Turcia) – Alstom – Arcada pentru aproape două miliar-
de de euro.

Proiectul constă în construcţia, echiparea și punerea în func-
ţiune a unei linii de metrou ușor în zona metropolitană 
Cluj-Napoca, în lungime de 21,03 km, cu 19 staţii și un de-
pou, dotate cu facilităţi pentru buna integrare a sa cu cele-
lalte sisteme de mobilitate.

„Traseul liniei de metrou ușor începe din sudul Cartierului 
Terra din Florești. Primele trei staţii deservesc zone de lo-
cuinţe de densitate medie din Florești, iar apoi staţiile 4 și 
5 deservesc zone multifuncţionale într-o dinamică dezvol-
tare, desfășurate în jurul ancorelor viitorul spital regional 
de urgenţă și respectiv centrul comercial Vivo. Staţiile 6, 7 
și 8 deservesc cartierul Mănăștur (cea mai densă zonă de 
locuinţe din oraș), iar apoi linia urmează magistrala rutie-
ră vest-est, traversând centrul orașului, până la Piaţa 
Mărăști. De aici, o ramură a liniei continuă înspre zona in-
dustrială Muncii, asigurând și legătura cu calea ferată și 
viitorul serviciu de tren metropolitan, iar o altă ramură de-
servește cartierele Gheorgheni și Sopor. Întreaga linie este 
în subteran, cu excepţia racordului de tranziţie de lângă 
depou”, se arată în documentul proiectului de hotărâre 
pentru aprobarea PUZ-ului.

Despre Magistrala I de Metrou Cluj

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

„Legea Vexler”, care vizea-

ză combaterea antisemitis-

mului şi xenofobiei, vine 

cu o serie de provocări 

pentru Cluj, după ce o aso-

ciaţie a cerut schimbarea 

numelui Bibliotecii 

Judeţene „Octavian Goga” 

şi a străzii Radu Gyr.

Asociaţia pentru Prevenirea 

şi Combaterea Antisemitismu-

lui şi Legionarismului din Arad 

a solicitat autorităţilor din Cluj 

schimbarea denumirii străzii 

Radu Gyr şi a Bibliotecii Jude-

ţene „Octavian Goga”.

Asociaţia invocă prevederi-

le „Legii Vexler”, care interzi-

ce promovarea persoanelor 

asociate cu regimuri totalitare 

sau implicate în crime împo-

triva umanităţii. Concret, Le-

gea 241/2025 prevede pedep-

se mai dure pentru constitui-

rea, sprijinirea sau aderarea la 

organizaţii cu caracter fascist, 

legionar, rasist sau xenofob.

Se interzice ridicarea sau 

menţinerea în locuri publice, 

cu excepţia muzeelor, a unor 

statui, grupuri statuare sau 

plăci comemorative referitoa-

re la persoanele vinovate de 

săvârşirea infracţiunilor de ge-

nocid, contra umanităţii şi de 

război, precum şi la persoa-

nele care au făcut parte din 

conducerea statutară a unei 

organizaţii al cărei caracter 

criminal a fost constatat prin 

hotărârea unei instanţe pena-

le internaţionale.

De asemenea, se interzice 

acordarea numelor acestor 

persoane unor străzi, institu-

ţii sau alte obiective publice.

De altfel, în trecut, au mai 

fost înregistrate iniţiative de 

schimbare a numelul străzii 

Radu Gyr din Cluj-Napoca.

În primăvara lui 2025, prin-

tr-o scrisoare deschisă, directo-

rul Institutului Naţional pentru 

Studierea Holocaustului din Ro-

mânia „Elie Wiesel”, Alexan-

dru Florian, cerea schimbarea 

denumirii străzii Radu Gyr.

Acum, Asociaţia pentru 

Prevenirea şi Combaterea An-

tisemitismului şi Legionaris-

mului din Arad invocă noul 

cadrul legislativ şi solicită 

schimbarea numelui Bibliote-

cii Judeţene „Octavian Goga”, 

dar şi a străzii Radu Gyr.

Decizia, în atenţia 
Ministerului Culturii

Consiliul Judeţean Cluj a 

primit solicitarea asociaţiei, iar 

cererea a fost înaintată Minis-

terului Culturii, în acest caz fi -

ind necesară o decizie naţiona-

lă. Schimbarea numelui unei 

instituţii de cultură nu revine 

administraţiei judeţene, arată 

Radu Radiu, vicepreşedintele 

Consiliului Judeţean Cluj.

„Referitor la adresa formu-

lată, pot spune că în acest caz 

nu depinde de Consiliul Ju-

deţean să decidă dacă un po-

et sau un om politic, precum 

este cazul lui Octavian Goga, 

a colaborat cu un anumit re-

gim sau nu. Am făcut o adre-

să la în acest sens la Ministe-

rul Culturii, pentru că o ast-

fel de decizie trebuie luată la 

nivel naţional. Solicitarea a 

fost înregistrată, iar în conse-

cinţă am formulat o solicita-

re către minister, fi ind nece-

sară o decizie naţională”, a 

declarat pentru monitorulcj.ro 

vicepredintele Consiliului Ju-

deţean Cluj, Radu Raţiu.

Strada Radu Gyr

Solicitarea asociaţiei, prin 

care se cere schimbarea de-

numurii străzii Radu Gyr, pe 

motiv că aceasta contravine 

OUG nr. 31/2002 şi Legii nr. 

241/2025, a fost înregistrată 

la începutul lui ianuarie 2026 

şi a rămas în atenţia Primări-

ei Cluj-Napoca pentru anali-

ză şi decizie viitoare.

După cum arată adminis-

traţia locală, pe rolul Tribuna-

lului Galaţi se afl ă deja un do-

sar (Dosarul nr. 636/121/2025) 

ce vizează obligarea Consiliu-

lui Local Cluj-Napoca privind 

adoptarea unei hotărâri de 

schimbare a denumirii străzii 

„Radu Gyr”.

Conform Ordonanţei nr. 63 

din 29 august 2002 privind 

atribuirea sau schimbarea de 

denumiri, atribuirea sau 

schimbarea de denumiri, se 

face de către consiliile locale. 

Totodată, conform legii, pro-

iectele de hotărâri ale consi-

liilor judeţene sau locale, a-

vând ca obiect atribuirea ca 

denumire a unor nume de per-

sonalităţi ori evenimente is-

torice, politice, culturale sau 

de orice altă natură, ori schim-

barea unor astfel de denumiri, 

pot fi  adoptate numai după 

ce au fost analizate şi aviza-

te de comisia de atribuire de 

denumiri judeţeană.

„Momentan nu există iniţi-

at proiect de hotărâre privind 

schimbarea denumirii străzii 

Radu Gyr”, se arată în răspun-

sul oferit monitorulcj.ro de Pri-

măria Cluj-Napoca. De altfel, 

având în vedere litigiul afl at 

pe rolul Tribunalului Galaţi, 

până la dispunerea unei hotă-

râri judecătoreşti defi nitive, nu 

pot fi  luate măsuri administra-

tive în vederea schimbării de-

numirii străzii „Radu Gyr”, 

arată sursa citată.

Forma fi nală a legii pentru 

combaterea antisemitismului şi 

xenofobiei a fost adoptată de 

Parlament în decembrie 2025.

Biblioteca „Octavian Goga” şi strada Radu Gyr, 
pe lista de schimbare. „Legea Vexler” loveşte Clujul.
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

O bibliotecă publică 

în Floreşti, care ar funcţio-

na ca un veritabil centru 

educaţional şi comunitar, 

poate contribui la creşterea 

performanţei şcolare 

şi la reducerea inegalităţi-

lor de acces la educaţie. 

Părinţii de la Liceul 

„Dumitru Tăuţan” cer 

includerea proiectului în 

bugetul local pe 2026.

Asociaţia de Părinţi alături 

de Consiliul Reprezentativ al Pă-

rinţilor „Dumitru Tăutan” Flo-

reşti au transmis Consiliului Lo-

cal şi Primăriei Comunei Flo-

reşti o solicitare ofi cială privind 

includerea, în bugetul local pen-

tru anul 2026, a demersurilor 

necesare înfi inţării unei biblio-

teci publice moderne, cu acces 

gratuit pentru toţi locuitorii.

Floreşti este astăzi cea mai 

mare comună din România, 

cu o populaţie de ordinul ze-

cilor de mii de locuitori şi cu 

un număr în continuă creşte-

re de copii, elevi şi tineri. Cu 

toate acestea, comunitatea nu 

dispune în prezent de un ser-

viciu public esenţial – o bibli-

otecă publică funcţională.

Reprezentanţii părinţilor sem-

nalează că absenţa unui spaţiu 

dedicat lecturii, studiului indi-

vidual şi activităţilor educaţio-

nale reprezintă un defi cit major 

de infrastructură educaţională 

şi culturală.

„O bibliotecă publică ar 

reprezenta nu doar un spa-

ţiu de lectură, ci un veritabil 

centru educaţional şi comu-

nitar, care să includă: săli de 

lectură şi studiu, zone dedi-

cate copiilor şi adolescenţi-

lor, activităţi educative şi cul-

turale, ateliere şi cluburi de 

lectură, acces la resurse digi-

tale şi informaţionale”, potri-

vit iniţiativei lansate de pă-

rinţi, remise monitorulcj.ro.

Reprezentanţii părinţilor ara-

tă că un astfel de proiect ar con-

tribui direct la creşterea perfor-

manţei şcolare, la reducerea in-

egalităţilor de acces la educaţie 

şi la consolidarea vieţii cultura-

le locale.

În acest sens, asociaţia de 

părinţi solicită autorităţilor lo-

cale alocarea resurselor fi nan-

ciare necesare şi iniţierea de ur-

genţă a procedurilor adminis-

trative pentru demararea aces-

tui obiectiv de interes public, 

prin includerea proiectului în 

bugetul local pe anul 2026.

Părinţii din Floreşti 
cer o bibliotecă publică

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Ministrul Culturii, Demeter 

Andras, a decis revizuirea 

proiectului-pilot privind 

evidenţa timpului de 

muncă în instituţiile de 

spectacole şi concerte, 

urmând a se face demersuri 

pentru prorogarea termenu-

lui de aplicare.

„În urma discuţiilor purta-

te cu participanţii la protestul 

organizat în faţa Teatrului Na-

ţional „I.L. Caragiale” Bucu-

reşti şi ţinând cont de mai mul-

te reacţii din ţară, Ministrul Cul-

turii a decis revizuirea proiec-

tului-pilot privind evidenţa tim-

pului de muncă în instituţiile 

de spectacole şi concerte. Pro-

blema semnalată de către Cur-

tea de Conturi rămâne şi se vor 

face demersuri pentru proroga-

rea termenului de aplicare”, a 

transmis, marţi, Ministerul Cul-

turii într-un mesaj publicat pe 

pagina de Facebook.

La Cluj, zeci de artişti au 

ieşit în stradă, marţi, în faţa 

Teatrului Naţional, în semn 

de protest faţă de proiectul 

promovat de ministrul Cultu-

rii, Demeter Andras, de nor-

mare a timpului de muncă a 

artiştilor şi a personalului din 

teatrele naţionale.

Ministrul Culturii susţine că 

„nicio soluţie propusă nu poa-

te fi  pusă în aplicare fără im-

plicarea activă, participativă a 

celor cărora li se adresează”.

„Unii colegi mi-au spus că 

se simt parte a unui experi-

ment şi este ultimul lucru pe 

care mi-l doresc să se simtă 

cineva astfel. Vreau să găsim 

şi să decidem împreună vari-

anta optimă”, a declarat De-

meter, potrivit sursei citate.

Actori de la Teatrul Naţional 

Cluj-Napoca, dar şi de la alte tea-

tre din ţară au protestat, marţi, 

faţă de aplicarea programului-pi-

lot al Ministerului Culturii refe-

ritor la realizarea unor rapoarte 

zilnice privind evidenţa timpu-

lui de muncă. Actorii consideră 

că această circulară transformă 

munca de creaţie nenormată în 

domeniul artistic în muncă de 

birou şi conţine anexe prin care 

sunt obligaţi să raporteze zilnic, 

în scris, activitatea amănunţită 

pentru orele de lucru.

Ministrul Culturii amână 
„condica” pentru artişti

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Eurodeputatul clujean 

Daniel Buda salută adopta-

rea în Parlamentul 

European a clauzelor de 

salvgardare pentru proteja-

rea agriculturii europene 

în cazul acordului UE- 

Mercosur şi semnalează 

consolidarea poziţiei UE 

pe plan global: „Dacă 

Comisia Europeană va rati-

fi ca acordul UE–Mercosur, 

fermierii europeni nu vor 

fi  lăsaţi singuri”, spune 

vicepreşedintele Comisiei 

pentru agricultură.

Parlamentul European a 

aprobat, marţi, măsuri supli-

mentare de protecţie pentru 

a preveni prejudicierea secto-

rului agricol european în ur-

ma liberalizării comerţului cu 

ţările Mercosur.

„Susţin acordul UE–Mer-

cosur şi cred într-un comerţ 

deschis, corect şi strategic, ca-

re să consolideze poziţia Uni-

unii Europene pe plan global. 

Dar deschiderea comercială 

nu poate şi nu trebuie să se 

facă pe seama fermierilor eu-

ropeni. Votul de astăzi (marţi 

– n.red.) demonstrează că UE 

poate fi  pro-Mercosur şi, în 

acelaşi timp, ferm pro-agricul-

tură europeană”, a declarat 

pentru monitorulcj.ro europar-

lamentarul Daniel Buda (PNL 

Cluj), vicepreşedinte al Comi-

siei pentru agricultură şi dez-

voltare rurală.

Garanţii suplimentare pen-

tru produsele agricole sensi-

bile, cum ar fi  carnea de vi-

tă şi de pasăre, precum şi pra-

guri stricte pentru declanşa-

rea garanţiilor sunt câteva 

dintre prevederile regulamen-

tului privind acordul UE-Mer-

cosur adoptat de Parlamen-

tul European.

În plus, Comisia Europea-

nă va monitoriza piaţa şi va 

raporta Parlamentului Euro-

pean o dată la şase luni.

„Un lucru este clar, nu pu-

tem avea o agricultură puterni-

că fără o economie europeană 

puternică. Clauzele de salvgar-

dare adoptate oferă un meca-

nism clar şi efi cient de protec-

ţie: Uniunea Europeană va pu-

tea interveni imediat atunci când 

importurile de produse agrico-

le sensibile cresc cu peste 5%, 

iar preţurile de import sunt cu 

cel puţin 5% mai mici decât 

preţurile din UE. În aceste si-

tuaţii, preferinţele tarifare pot 

fi  suspendate rapid pentru a 

proteja piaţa internă. Produse-

le sensibile – precum carnea 

de vită, carnea de pasăre, ouă-

le, zahărul sau citricele – be-

nefi ciază de garanţii suplimen-

tare şi de o monitorizare per-

manentă din partea Comisiei 

Europene. Mesajul este clar: 

dacă Comisia Europeană va ra-

tifi ca acordul UE–Mercosur, fer-

mierii europeni nu vor fi  lăsaţi 

singuri”, a adăugat eurodepu-

tatul clujean Daniel Buda.

Noul regulament, deja con-

venit informal cu statele mem-

bre ale Uniunii Europene, a fost 

adoptat cu 483 voturi pentru, 

102 împotrivă şi 67 abţineri.

Regulamentul stabileşte 

modul în care UE ar putea 

suspenda temporar preferin-

ţele tarifare prevăzute în acor-

dul comercial UE-Mercosur 

privind importurile agricole 

din ţările Mercosur (Argenti-

na, Brazilia, Paraguay şi Uru-

guay), în cazul în care o creş-

tere bruscă a acestor impor-

turi afectează producătorii din 

UE. Măsurile suplimentare de 

protecţie vizează prevenţia în 

ceea ce priveşte prejudicierea 

sectorului agricol european în 

urma liberalizării comerţului 

cu ţările Mercosur.

Buda: Comerţ deschis, dar nu 
pe spatele agriculturii europene
Europarlamentarul Daniel Buda: „Deschiderea comercială 
nu trebuie să se facă pe seama fermierilor europeni”

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Deputatul clujean 

Ovidiu Cîmpean 

(Partidul Naţional Liberal) 

a transmis că pacieţii 

vor avea dreptul la 

o a doua opinie medicală 

decontată de stat.

Deputatul clujean Ovidiu 

Cîmpean a susţinut şi a votat 

modifi carea Legii drepturilor 

pacientului, prin care este in-

trodus clar şi aplicat dreptul 

la a două opinie medicală de-

contată sistemul public.

„Am iniţiat acest proiect 

de lege alături de colegul 

meu, deputatul UDMR Dr. 

Vass Levente, pentru că în 

faţa unui diagnostic grav sau 

a unei intervenţii chirurgica-

le majore, orice pacient se 

simte vulnerabil. În prezent, 

mulţi români caută o a do-

ua opinie pe cont propriu, 

suportând costuri mari sau 

pierzându-se într-un labirint 

birocratic Modifi carea legii 

drepturilor pacientului adu-

ce sistemul medical mai 

aproape de standarde euro-

pene şi mai aproape de ne-

voiele cetăţenilor”, a punctat 

Ovidiu Cîmpean în plen, po-

trvit unui clip video publicat 

pe pagina sa de Facebook.

Potrivit deputatului clujean, 

a doua opinie medicală nu va 

mai fi  un privilegiu al celor ca-

re îşi permit clinici private, ci 

un drept decontat de sistemul 

de asigurări de sănătate.

„Reducem riscul erorilor de 

diagnostic, evităm intervenţi-

ile chirurgicale inutile şi eco-

nomisim resurse pe termen 

lung. Ţări precum Germania 

sau Marea Britanie folosesc de 

ani buni acest mecanism ca 

instrument de control al cali-

tăţii. Este o plasă de siguran-

ţă profesională. Nu e vorba de 

neîncredere, ci de linişte. De 

a şti că ai luat decizia corectă 

pentru tine sau pentru cineva 

drag, într-un moment în care 

presiunea e mare”, a mai trans-

mis Ovidiu Cîmpean.

Deputatul clujean a mai 

transmis că va urmări atent 

parcursul fi nal al legii şi apli-

carea ei în practică.

„România are nevoie de 

un sistem medical mai uman, 

mai sigur şi mai corect. As-

tăzi am făcut un pas concret 

în această direcţie”, a con-

chis Ovidiu Cîmpean.

Deputatul clujean Ovidiu Cîmpean (PNL): 
„Statul va deconta a doua opinie medicală”

Daniel Buda: „Comerţul deschis nu trebuie făcut în detrimentul fermierilor europeni”
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LICITAȚII PUBLICE

¤ Direcţia Generală Regională a 
Finanţelor Publice Cluj-Napoca 
prin Administraţia Judeţeană a 
Finanţelor Publice Cluj, cu sediul 
în Cluj-Napoca, str. P-ţa. Avram 
Iancu, nr. 19, vinde la prima 
licitație publică în data de 
04.03.2026, ora 13.00, intabu-
lare, drept de uzufruct viager, 
dobândit prin convenție, cota 
actuală 1/1, cota inițială 1/1 - 

teren neîmprejmuit - 450 mp; 
imobil înscris în CF sporadic 
56382, act deținere CF 59124 - 
Jucu, nr. cadastral nr. topografi c 
59124, la prețul de 10100 lei, 
exclusiv TVA. Informaţii supli-
mentare pot fi  obţinute la se-
diul AJFP Cluj, str. P-ţa. Avram I-
ancu, nr. 19, camera 148, tele-
fon 0264/705603, int. 618 sau 
accesând pagina de internet a 
ANAF, www.anaf.ro - anunţuri 
vânzarea prin licitaţie a bunuri-
lor sechestrate.

MICA PUBLICITATEANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

1. Informaţii generale privind autoritatea contractantă, 
în special denumirea, codul de identifi care fi scală, adresa, 
numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail, persoană 
de contact: COMUNA MĂGURI RĂCĂTĂU, adresă: co-
muna Măguri Răcătău, sat Măguri Răcătău, nr.88, judeţul 
Cluj, telefon mobil 0744.613.879, email: primariamaguri-
racatau@yahoo.com, cod fi scal 4546979.

2. Informaţii generale privind obiectul procedurii de li-
citaţie publică, în special descrierea și identifi carea bunului 
care urmează să fi e închiriat: pășune comunală ce aparţine 
domeniului public al Comunei Măguri Răcătău, situată în 
comuna Măguri Răcătău, conform caietului de sarcini, O.U.G. 
nr. 57/03.07.2019 și a H.C.L. Măguri Răcătău nr. 
09/09.02.2026, identifi cate astfel: Sat Măguri: – suprafaţă 
5,60 ha, Cruci, bloc fi zic 1824/1; – suprafaţă 5,60 ha, Cru-
ci, bloc fi zic 1824/2; – suprafaţă 5,60 ha, Cruci, bloc fi zic 
1824/3; – suprafaţă 5,60 ha, Cruci, bloc fi zic 1824/4; – su-
prafaţă 5,60ha, Cruci, bloc fi zic 1824/5; – suprafaţă 5,60 
ha, Cruci, bloc fi zic 1824/6; – suprafaţă 5,60 ha, Cruci, bloc 
fi zic 1824/7; – suprafaţă 5,60 ha, Cruci, bloc fi zic 1824/8; 
– suprafaţă 5,60 ha, Cruci, bloc fi zic 1824/9; – suprafaţă 
5,60 ha, Cruci, bloc fi zic 1824/10; – suprafaţă 3,66 ha, Cru-
ci, bloc fi zic 99; – suprafaţă 1,52 ha, Cruci, bloc fi zic 100; – 
suprafaţă 0,69ha, Cruci, bloc fi zic 1828; – suprafaţă 4,16 
ha, Cruci, bloc fi zic 1826/1; – suprafaţă 4,16ha, Cruci, bloc 
fi zic 1826/2; – suprafaţă 4,16 ha, Cruci, bloc fi zic 1826/3; 
– suprafaţă 4,16 ha, Cruci, bloc fi zic 1826/4; – suprafaţă 
4,16 ha, Cruci, bloc fi zic 1826/5; – suprafaţă 4,16 ha, Cru-
ci, bloc fi zic 1826/6;- suprafaţă 4,16 ha, Cruci, bloc fi zic 
1826/7; – suprafaţă 4,16 ha, Cruci, bloc fi zic 1826/8; – su-
prafaţă 4,16 ha, Cruci, bloc fi zic 1826/9; – suprafaţă 4,16 
ha, Cruci, bloc fi zic 1826/10; – suprafaţă 4,16 ha, Cruci, bloc 
fi zic 1826/11; – suprafaţă 4,16 ha, Cruci, bloc fi zic 1826/12; 
– suprafaţă 12,29 ha, Cruci, bloc fi zic 8012; – suprafaţă 1,52 
ha, Cruci, bloc fi zic 6646; – suprafaţă 1,26 ha, Cruci, bloc fi -
zic 9098; – suprafaţă 3,17 ha, Cruci, bloc fi zic 942; – supra-
faţă 3,39 ha, Cruci, bloc fi zic 955; – suprafaţă 0,38ha, Cru-
ci, bloc fi zic 9220; – suprafaţă 0,73 ha, Cruci, bloc fi zic 974; 
– suprafaţă 0,36 ha, Cruci, bloc fi zic 953; – suprafaţă 0,52 
ha, Cruci, bloc fi zic 6544; – suprafaţă 1,22 ha, Cruci, bloc fi -
zic 6542; – suprafaţă 4,40 ha, Cruci, bloc fi zic 6541/1; – su-
prafaţă 4,40 ha, Cruci, bloc fi zic 6541/2; – suprafaţă 4,40 
ha, Cruci, bloc fi zic 6541/3; – suprafaţă 4,40 ha, Cruci, bloc 
fi zic 6541/4; – suprafaţă 1,13 ha, Cruci, bloc fi zic 946; – su-
prafaţă 0,71 ha, Cruci, bloc fi zic 6696; – suprafaţă 0,84 ha, 
Cruci, bloc fi zic 972; – suprafaţă 5,52 ha, Cruci, bloc fi zic 
947; – suprafaţă 3,36 ha, Cruci, bloc fi zic 973; – suprafaţă 
2,00 ha, Cruci, bloc fi zic 964; – suprafaţă 1,14 ha, Cruci, 
bloc fi zic 7688; – suprafaţă 0,69 ha, Cruci, bloc fi zic 970; – 
suprafaţă 0,79 ha, Cruci, bloc fi zic 281; – suprafaţă 0,35 ha, 
Cruci, bloc fi zic 6179; – suprafaţă 1,64 ha, Cruci, bloc fi zic 
283; – suprafaţă 2,54 ha, Cruci, bloc fi zic 9099; – suprafa-
ţă 2,59 ha, Cruci, bloc fi zic 6648; – suprafaţă 3,79 ha, Miș-
cota și Groștiori, bloc fi zic 6655; – suprafaţă 3,83 ha, Miș-
cota și Groștiori, bloc fi zic 305; – suprafaţă 0,43 ha, Mișco-
ta și Groștiori, bloc fi zic 304; – suprafaţă 1,78 ha, Mișcota 
și Groștiori, bloc fi zic 300; – suprafaţă 0,49 ha, Mișcota și 
Groștiori, bloc fi zic 6758; – suprafaţă 1,39 ha, Mișcota și 
Groștiori, bloc fi zic 939; – suprafaţă 3,62 ha, Mișcota și Groș-
tiori, bloc fi zic 9209/1; – suprafaţă 3,62 ha, Mișcota și Groș-
tiori, bloc fi zic 9209/2; – suprafaţă 3,52 ha, Mișcota și Groș-

tiori, bloc fi zic 938/1; – suprafaţă 3,52 ha, Mișcota și Groș-
tiori, bloc fi zic 938/2; – suprafaţă 1,34 ha, Miscota și Gros-
tiori, bloc fi zic 298; – suprafaţă 2,25 ha, Mișcota și Groștiori, 
bloc fi zic 932; -suprafaţă 1,36 ha, Mișcota și Groștiori, bloc 
fi zic 299; – pășune pentru oi suprafaţă 26,57 ha, Rostul Gă-
uresii, bloc fi zic 302; Sat Măguri-Răcătău: – suprafaţă 1,59 
ha, Butură, bloc fi zic 5923; – suprafaţă 2,41 ha, Butură, bloc 
fi zic 5924; – suprafaţă 1,59ha, Butură, bloc fi zic 5923; – su-
prafaţă 1,20 ha, Butură, bloc fizic 6002; – suprafaţă 0,92 
ha, Dobrin, bloc fizic 6012; – suprafaţă 2,50 ha, Scoru-
șet, bloc fizic 214; – suprafaţă 0,80 ha, Butură, bloc fizic 
329; – suprafaţă 0,45 ha, Dobrin, bloc fizic 614; Sat Mun-
tele-Rece: – suprafaţă 1,69 ha, Dos, bloc fizic 6372/1; – 
suprafaţă 1,69 ha, Dos, bloc fizic 6372/2; – suprafaţă 
1,69 ha, Dos, bloc fizic 6372/3; – suprafaţă 1,69 ha, Dos, 
bloc fizic 6372/4; – suprafaţă 1,52 ha, Dos, bloc fizic 
374/1; – suprafaţă 1,52 ha, Dos, bloc fizic 374/2; – su-
prafaţă 1,52 ha, Dos, bloc fizic 374/3; Sat Măguri: – su-
prafaţă 6,00 ha, Dobruș; – suprafaţă 5,00 ha, Cruci; – su-
prafaţă 1,50 ha, Mișcota; Sat Măguri-Răcătău: – supra-
faţă 1,50 ha, Butură (către carieră); – suprafaţă 3,00 ha, 
Butură (către Negruţa); – suprafaţă 4,00 ha, Dobrin; Sat 
Muntele Rece: – suprafaţă 3,00ha, Dos.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se re-
găsesc în caietul de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele in-
teresate pot intra în posesia unui exemplar al documentaţiei 
de atribuire: la cerere de la sediul Comunei Măguri Răcătău.

3.2. Denumirea și datele de contact ale serviciului/compar-
timentului din cadrul instituţiei de la care se poate obţine un 
exemplar din documentaţia de atribuire: Compartiment Finan-
ciar-contabil, din cadrul Comunei Măguri Răcătău, comuna Mă-
guri Răcătău, sat Măguri Răcătău, nr. 88, judeţul Cluj.

3.3. Costul și condiţiile de plată pentru obţinerea acestui 
exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. 
nr.57/2019 privind Codul administrativ: 50 Lei/exemplar, 
ce se achită cu numerar la Casieria instituţiei sau prin ordin 
de plată în contul RO48TREZ21621180250XXXX, deschis la 
Trezoreria Cluj-Napoca, cod fi scal 4546979.

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 09.03.2026, 
ora 11.00.

4. Informaţii privind ofertele:
4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 17.03.2027, 

ora 09.00.
4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: Comuna Mă-

guri Răcătău, comuna Măguri Răcătău, sat Măguri Răcătău, 
nr. 88, judeţul Cluj.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi eca-
re ofertă: Un exemplar original.

5. Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa publică 
de deschidere a ofertelor: 23.03.2026, ora 11.00, Comu-
na Măguri Răcătău, comuna Măguri Răcătău, sat Măguri 
Răcătău, nr. 88, judeţul Cluj.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon şi/sau adre-
sa de e-mail ale instanţei competente în soluţionarea litigi-
ilor apărute și termenele pentru sesizarea instanţei: Jude-
cătoria Huedin, Huedin, Str.Avram Iancu nr.2, judeţul Cluj, 
cod poștal 405400, telefon 0264/351.788, fax 0264/353.160, 
email: jud-huedin@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţi-
ile abilitate, în vederea publicării: 11.02.2026.

ANUNŢ DE MEDIU

Direcţia Judeţeană de Mediu Cluj anunţă publicul inte-
resat că planul „Elaborare Plan Urbanistic Zonal“, realizat 
în municipiul Cluj-Napoca, str. Ciobanului, nr. 8, judeţul 
Cluj, titular: MĂRGINEANU MIHAI, nu necesită evalua-
re de mediu, având în vedere că funcţiunile propuse se co-
relează cu funcţiunile din zonă, nu se găsește în arii natu-
rale protejate de importanţă naţională sau comunitară, nu 
propune activităţi cu impact semnifi cativ advers asupra me-
diului; planul urmează a fi  supus procedurii de adoptare 
fără aviz de mediu.

Observaţiile și comentariile publicului interesat privind 
decizia etapei de încadrare se transmit în scris la D.J.M. Cluj, 
Calea Dorobanţilor, nr.99, bl.9b, cod 400609, tel. 0264-410722, 
fax: 0264-410716, e-mail: offi ce@djmcj.anmap.gov.ro în 
zilele de luni-joi între orele 9.00-14.00, în termen de 10 zi-
le calendaristice de la data apriţiei anunţului.
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Un nou atacant 
la CFR Cluj
CFR Cluj a anunţat transferul 
atacantului Nicolae Sula (19 
ani). Formaţia din Gruia a bătut 
palma cu un nou jucător, la mai 
puţin de 24 de ore după ce echi-
pa s-a califi cat în faza următoare 
a Cupei României. La Cluj ajun-
ge Nicolae Sula, fotbalist crescut 
de Zimbru Chișinău. „Bine ai ve-
nit, Nicolae Sula! CFR-iști, un 
nou tânăr de perspectivă se ală-
tură clubului nostru! Nicolae 
Sula este noul nostru atacant! În 
vârstă de 19 ani, Nicolae și-a în-
ceput parcursul la nivel de juni-
ori la cunoscuta formaţie din 
Republica Moldova, Zimbru 
Chișinău, unde și-a demonstrat 
calităţile, iar ulterior a făcut pa-
sul către echipa din Slovacia, 
Dunajska Streda, unde a evoluat 
pentru formaţiile de tineret. La 
nivel internaţional, tânărul ata-
cant a bifat numeroase convo-
cări la toate reprezentativele de 
juniori ale Republicii Moldova.Îi 
urăm mult succes în tricoul 
alb-vișiniu și cât mai multe reu-
șite alături de CFR Cluj!”, au 
scris ardelenii pe pagina ofi cială 
de Facebook.

Fanii CFR-ului, 
gest de admirat
Fanii lui CFR Cluj au decis să facă 
un gest de respect după sancţiu-
nunile primite de club în urma 
derby-ului cu Universitatea Cluj. 
Clubul din Gruia a fost amendat 
cu 20.000 de lei în urma folosirii 
materialelor pirotehnice în tim-
pul meciului. CFR Cluj a câștigat 
derby-ul cu Universitatea, scor 
3-2, după golurile marcate de 
Djokovic, Biliboc și Camora. În 
total, șapte amenzi au fost apli-
cate de oamenii legii la fi nalul 
acestui meci. Totuși, formaţia vi-
șinie nu va fi  nevoită să achite 
pagubele, întrucât fanii formaţi-
ei antrenate de Daniel Pancu au 
decis să se mobilizeze și să plă-
tească din buzunarul lor această 
amendă. „Știm că clubul nu este 
într-o situaţie fi nanciară bună și 
că domnul Mureșan se chinuie 
să obţină bani de peste tot. 
Așadar, în urma amenzii suferite 
de club pentru utilizarea materi-
alelor pirotehnice, vom strânge 
bani pentru a acoperi suma de 
10.000 de lei”, au scris suporte-
rii CFR-ului pe Facebook.

Medvedev, out 
de la Rotterdam
Tenismanul rus Daniil 
Medvedev, campionul din 
2023, a fost învins de francezul 
Ugo Humbert, cu 7-6 (7/4), 
3-6, 6-3, luni, în prima rundă a 
turneului ATP 500 de la 
Rotterdam (Olanda), dotat cu 
premii totale de 2.462.660 de 
euro. Humbert (36 ATP) are 
acum 4-1 în meciurile directe 
cu Medvedev (11 ATP), care a 
comis nu mai puţin de 9 duble 
greșeli în meciul de la ABN 
AMRO Open. Australianul 
Christopher O'Connell s-a cali-
fi cat în optimile de fi nală după 
ce a salvat o minge de meci în 
faţa francezului Valentin Royer, 
de care a trecut cu 6-4, 4-6, 
7-6 (7/4). Olandezul Botic van 
de Zandschulp a izbutit prim 
sa victorie la turneul ATP 500 
de la Rotterdam din 2023, în 
faţa unui adversar venit din ca-
lifi cări, Luka Pavlovic, cu 7-6 
(7/5), 6-3.

Pe scurt

joi, 12 februarie 2026

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Mijlocaşul CFR-ului 

a văzut cartonaşul 

roşu pentru injurii aduse 

băncii tehnice adverse 

şi a provocat reacţia 

violentă a lui Cristiano 

Bergodi de la fi nalul 

partidei. Cazul său 

a ajuns miercuri 

pe masa Comisiei 

de Disciplină şi Etică 

de la FRF, iar jucătorul 

formaţiei din Gruia 

a explicat în faţa jurnaliş-

tilor o parte dintre 

discuţiile purtate.

„O lecţie pentru mine. 

Am discutat cu dânşii, le-am 

relatat exact, pas cu pas, ce 

s-a întâmplat. Au fost şi fil-

muleţele. Am ieşit cu capul 

sus de aici. Am învăţat de 

la ei ca de la nişte părinţi 

care îmi vor binele. Mi-au 

spus lucruri adevărate. Fe-

lul în care au vorbit cu mi-

ne m-a făcut să înţeleg că 

îmi vor doar binele. Am avut 

greşelile mele de care nu 

sunt mândru. Îmi pare rău, 

dar asta e.

Nu ştiu ce decizie va fi . Eu 

le-am explicat punctul meu 

de vedere, apoi i-am ascultat 

şi pe ei. Am ieşit cu capul sus. 

E normal să-mi aştept deci-

zia, dar cel mai important e 

că am învăţat ceva şi nu o să 

mai fac asta niciodată. Poate 

că nu trebuia să răspund când 

am fost provocat. Ştiu ce am 

de făcut pe viitor. Important 

e să fi u sănătos, să mă ţină 

Dumnezeu puternic şi o să fi e 

bine. Nu o să mai fac aceste 

greşeli niciodată. Îmi pare rău 

pentru toată lumea.

I-am dat un mesaj dom-

nului Bergodi. I-am explicat 

că n-am avut nicio treabă 

cu dânsul. A fost o discuţie 

între Mister şi mine. Bine-

înţeles, începută de la el, 

dar asta e. Am iertat tot, 

sper să mă ierte şi ei. Sun-

tem în acelaşi oraş şi nu 

vreau să mă feresc de dân-

şii dacă mă întâlnesc pe stra-

dă. Domnul Bergodi nu mi-a 

răspuns la mesaj”, a spus 

fotbalistul CFR-ului la fina-

lul şedinţei.

Ce riscă Bergodi

În cazul lui Cristiano Ber-

godi (61 de ani), Comisia a 

decis amânarea pronunţării. 

În urma incidentelor de la 

derby, preşedintele clubului, 

Radu Constantea, a anunţat 

că nu se pune problema în-

locuirii sale de pe banca teh-

nică. Dosarul va ajunge săp-

tămâna viitoare pe masa ce-

lor de la Comisia de Disci-

plină, care va avea de ana-

lizat ceea ce arbitrul Vidi-

can a motivat în raport. 

„Cristiano Bergodi – carto-

naş roşu pentru prinderea de 

ceafă a unui jucător al echi-

pei CFR Cluj”, potrivit Fana-

tik. Comisia de Disciplină a 

FRF va analiza faptele în ba-

za mai multor articole din 

Regulamentul Disciplinar, iar 

Bergodi riscă până la 12 luni 

de suspendare.

Andrei Cordea, chemat 
la Comisia de Disciplină
Andrei Cordea (26 de ani), fotbalist la CFR Cluj, a fost eliminat 
la finalul meciului dintre echipa sa şi Universitatea, încheiat 3-2

Andrei Cordea, fotbalist la CFR Cluj, a fost eliminat la fi nalul meciului dintre echipa sa şi Universitatea Cluj

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

U-BT Cluj-Napoca a dat 

piept cu Aris Salonic 

într-un meci cu miză uria-

şă, în care câştigătoarea a 

obţinut ultimul bilet pentru 

play-off. În faza următoare 

a competiţiei, învingătoarea 

de miercuri va juca în 

optimi, împotriva ocupantei 

locului 3 din Grupa B, 

într-o singură manşă.

Arena din Cluj a fost neîn-

căpătoare pentru duelul care 

a decis cea de-a doisprezecea 

echipă ce va face pasul în fa-

za următoare a competiţiei. 

500 de suporteri greci şi-au 

anunţat prezenţa. Aris Salo-

nic este unul din cele mai 

vechi cluburi din Europa, re-

uşind de-a lungul anilor să 

câştige pe plan intern 10 ti-

tluri, 8 Cupe şi 1 SuperCupă.

Datorită dominaţiei în în-

trecerile interne din perioada 

1980-1990, Aris a fost porecli-

tă „Împăratul”, după ce a re-

uşit timp de 3 sezoane 

(1985-1988) să ajungă la 80 

de victorii consecutive în cam-

pionat. Graţie acestor reuşite, 

clubul din Salonic a fost votat 

cel mai de succes club sportiv 

grec al secolului al XX-lea.

Ce spune Mihai Silvăşan

Tehnicianul ardelenilor Mi-

hai Silvăşan s-a arătat încre-

zător înaintea acestui meci. 

Antrenorul român spune că at-

mosfera din rândul echipei îi 

dă motive să creadă că echi-

pa sa poate rupe şirul eşecu-

rilor din ultima vreme şi să ia-

să învingătoare de pe parchet.

„Am avut două săptămâni ex-

trem de difi cile din punct de ve-

dere al deplasărilor şi al meciuri-

lor cu adversari puternici, însă a-

ceasta este situaţia, şi ei au meci 

decisiv, şi noi avem meci decisiv, 

deci va fi  un spectacol baschet-

balistic. Ne dorim să ne concen-

trăm pe ce avem de făcut pe te-

ren. Ştiu că toată lumea vorbeş-

te că e un meci decisiv, sala va fi  

plină, ei vin cu suporteri, însă da-

că ne luăm gândurile de la ce 

avem de făcut pe teren, sunt ma-

ri şanse să nu ne facem treaba 

bine. Asta încerc să le transmit 

jucătorilor, să fi m atenţi, să facem 

ce am pregătit, să jucăm cu in-

tensitate, cu concentare şi să în-

cercăm să fi m cea mai bună va-

riantă a noastră. E un meci, se 

poate întâmpla orice, însă la fi -

nal, cu ajutorul publicului, sper 

să fi m noi cei care vor ieşi învin-

gători din această bătălie. Atmo-

sfera este bună în rândul jucăto-

rilor şi în rândul echipei, chiar da-

că am pierdut atâtea meciuri.

În majoritatea ne-am luptat 

şi am avut şansa victoriei, chiar 

dacă au fost meciuri cu echipe 

foarte bune, jucate în deplasa-

re. Trebuie să ne uităm un pic 

mai atent decât dacă e victorie 

sau înfrângere, trebuie să ne 

uităm la ce jucăm şi să încer-

căm să corectăm, să fi m mai 

buni pe teren. Cu siguranţă es-

te un privilegiu să te afl i în ast-

fel de situaţii şi în astfel de mo-

mente. În astfel de momente 

decisive, în momente de totul 

sau nimic, e foarte important 

să ai puterea să te concentrezi 

la ce ai de făcut pe teren. Guz-

man şi Russell au revenit, Tay-

lor e cu semnul întrebării, are 

un hematom la gambă, însă aş-

teptăm până mâine dimineaţă 

să vedem cum se prezintă si-

tuaţia”, a spus tehnicianul lui 

U-BT la conferinţa de presă pre-

mergătoare meciului.

Istoricul întâlnirilor e de 

partea echipei clujene, care a 

câştigat toate cele cinci parti-

de jucate împotriva formaţiei 

din Salonic. Pentru al treilea 

sezon consecutiv, U-BT şi Aris 

au fost repartizate în aceeaşi 

grupă, iar după victoriile din 

ediţiile precedente, „alb-ne-

grii” s-au impus şi în turul ac-

tualei stagiuni. Pe 4 decem-

brie 2025, U-BT a redus la tă-

cere sala „Nikos Galis”, după 

ce a întors soarta partidei în 

repriza secundă, când a mar-

cat 60 de puncte din totalul 

de 98. Astfel, U-BT a izbutit 

să se impună la 10 puncte di-

ferenţă, scor 88-98.

Duel decisiv pentru U-Banca Transilvania în EuroCup

Meciul dintre U-BT Cluj-
Napoca și Aris a început 
la ora 18 și s-a încheiat du-
pă terminarea ediției. 
Mai multe detalii găsiți 
pe www.monitorulcj.ro.
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